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ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE CALIDAD DE LA FACULTAD DE 
FARMACIA, CELEBRADA EL DÍA 19 DE JUNIO DE 2.018 

 
En la Sala de Juntas “Blanca Feijoo” de la Facultad de Farmacia, siendo las 13:00 

horas del día 19 de junio se reúne la Comisión de Calidad, delegada de la Junta de 
Facultad, previamente convocada al efecto, bajo la presidencia de la Ilma. Sra. Decana, 
Profesora Dra. Dª. Irene Iglesias Peinado, actuando como secretario el Prof. Dr. D. Rafael 
Lozano Fernández.  

 
El Orden del Día es el siguiente: 

 
1. Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la Comisión de Calidad 

(Permanente), celebrada el pasado día 24 de abril de 2018. 
2. Buzón de quejas y sugerencias 
3. Constitución de la Comisión permanente delegada de la Comisión de 

Calidad. 
4. Asuntos de Trámite. 
5. Ruegos y Preguntas. 

 
ASISTENTES 
 
Profª. Dª. Irene Iglesias Peinado 
Prof. D. Rafael Lozano Fernández 
Prof. D. Manuel Córdoba Díaz 
Profa. Dña. Begoña Elorza Barroeta 
Prof. D. José Antonio Escario García-Trevijano 
Prof. D. Jesús Román Zaragoza 
D. Luis María Bragado Morillo 
D. José Ignacio Alonso Esteban 
Profa. Dña. Juana Benedí González 
Profa. Dña. Elena Cuesta Elósegui 
Prof. D. Luis García Diz 
Dña. Beatriz Isabel García-Almenta García 
Prof. D. Humberto Martín Brieva 
Profa. Dña. Ana Isabel Olives Barba 
Profa. Dña. Almudena Porras Gallo 
Profa. Dña. Dolores Remedios Serrano López 
 

Excusa su asistencia el Prof. D. Luis García Diz. 
 
Antes de comenzar la sesión, la Sra. Decana da la bienvenida a los nuevos miembros 

de la Comisión. 
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1. Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la Comisión de Calidad 
(Permanente), celebrada el pasado día 24 de abril de 2018. 

 
Se aprueba el Acta por asentimiento. 

 
2. Buzón de Quejas y Sugerencias. 

 
Se reciben las siguientes quejas y sugerencias hasta la fecha de la reunión: 
 
Sugerencia del 25/4/18: 
Alumna de 4º de Grado en Farmacia 
 
"Buenas tardes, Soy una alumna de cuarto de Farmacia. Me pongo en contacto con 

ustedes para hacerles una sugerencia, aunque en realidad podría considerarse una mezcla 
entre queja y sugerencia. 

En mi opinión y en la de algunos compañeros y compañeras más, creemos, desde el 
respeto y la honestidad, que no es una medida adecuada la adoptada con respecto a la 
prohibición/"incompatibilidad" de realizar prácticas tuteladas y beca de colaboración. 
Entiendo que puede haber alumnos que hayan descuidado su responsabilidad con 
respecto a las prácticas tuteladas, pero tal vez es una medida excesiva prohibir hacerlas 
como se venía haciendo todo este tiempo. Es como si se decidiera cerrar la biblioteca 
porque algunas personas hablan: sería injusto para los que la usamos adecuadamente y 
una medida desproporcionada.  

Es cierto que "no pasa nada" por terminar un año más tarde y que es más formación 
que estamos recibiendo. Pero también es cierto que el tiempo es inexorable y que, si 
puedes ""adelantar"" un año, mejor.  

Todos sabemos que, si esta prohibición se acaba aplicando, el número de alumnos 
que realizarán estas becas de colaboración será menor y esto repercutiría a los alumnos 
en relación a su formación académica, a sus oportunidades en el futuro e incluso 
económicamente. Si los alumnos tienen menos formación, tendrán menos oportunidades, 
por lo que menos alumnos de la Facultad podrán optar, por ejemplo, a ciertas becas en las 
que se tiene en cuenta si se han realizado estas becas de colaboración. 

Estaría bien acabar en seis años si uno quisiera, pero creo que no está bien tener que 
hacerlo, de manera impuesta, solamente porque se quiera más formación. Es terriblemente 
injusto para el alumno, ya que lo único que se pretende realizando la beca de colaboración 
es ser mejor farmacéutico, tener una mayor formación.  

Espero que tengan en cuenta mi sugerencia y que me hagan saber, por favor, si hay 
alguna novedad con respecto al asunto. 

No es mi intención juzgar las decisiones de nadie. Considero que es mi obligación, 
como estudiante de la Universidad Complutense de Madrid, intentar aportar lo que pueda 
para mejorar esta Universidad. Reciba un cordial saludo” 

 
La Sra. Decana informa que no existe ninguna incompatibilidad ni prohibición. El 

problema consiste en que para obtener la Beca Colaboración los estudiantes deben 
matricularse de todas las asignaturas, incluyendo las Prácticas Tuteladas y posteriormente 
no las realizan y al año siguiente deben matricular de nuevo los 24 ECTS de las Prácticas 
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Tuteladas en 2ª matrícula. Para evitarlo, el estudiante debería firmar un compromiso para 
acomodar la realización de la Beca Colaboración con las Prácticas Tuteladas. 

 
Interviene la Profa. Ana Isabel Olives para exponer dos casos que tuvieron el Curso 

pasado en la Unidad Docente de Química Analítica (anteriormente Sección Departamental 
de Química Analítica), y en ambos casos no se dio ningún problema. En uno de ellos el 
estudiante acopló sus horas de las Prácticas Tuteladas con la realización de la Beca 
Colaboración, y en el otro el estudiante realizó la Beca Colaboración a Tiempo Completo al 
finalizar sus Prácticas Tuteladas. 

 
Los miembros de la Comisión están de acuerdo con lo expuesto por la Sra. Decana y 

a partir del próximo curso académico exigir un compromiso del estudiante para acoplar la 
realización de la Beca Colaboración y las Prácticas Tuteladas. 

 
Se envía a la estudiante la siguiente respuesta: 
 
“Estimada alumna: 
Le comunico que su sugerencia realizada a través del buzón del quejas y sugerencias 

ha sido tratada en la Comisión de Calidad de la Facultad de Farmacia con fecha 19 de 
junio de 2018. A este respecto, la Sra. Decana informó que no existe una prohibición 
expresa de compaginar la realización de las Prácticas Tuteladas y el disfrute de una beca 
de colaboración siempre que ésta no interfiera con las prácticas. No obstante, le informo 
que se están estudiando medios de articular soluciones a las posibles interferencias que 
pueden surgir entre ambas actividades. 

Reciba un cordial saludo” 
 
Sugerencia del 28/5/18: 
Alumna de 4º de Grado en Farmacia 
 
“Me gustaría que los plazos de las encuestas de evaluación de Docentia se ampliaran 

hasta después de los exámenes ordinarios ya que considero que eso nos facilitaría 
rellenarlas (disponemos de más tiempo al no tener exámenes y las clases ya han 
terminado por lo que contamos con toda la información necesaria para poder contestar)”. 

 
No desea que se le conteste y no deja datos de contacto, por lo que no es posible 

informarla que los plazos establecidos no son competencia de la Facultad. 
 
Queja del 1/6/18: 
Alumna de 5º de Grado en Farmacia 
 
“Se ha puesto la entrega del TFG al día siguiente de la graduación” 
 
No desea que se le conteste y no deja datos de contacto, por lo que no es posible 

informarla que el plazo para entregar el TFG ha sido de un mes, y el día 2 era la fecha tope 
de entrega. 

 
Queja del 10/6/18: 
Alumno/a de 3º de Grado en Farmacia 
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“Las profesoras de teoría del grupo C1 de nutrición no han seguido los criterios de 
evaluación que se dijeron al comienzo del cuatrimestre, beneficiando a unos alumnos y 
perjudicando a otros. Además, en los exámenes piden un contenido que no han explicado 
en clase y es un temario correspondiente a otras asignaturas o de la materia liberada. No 
tenemos ningún tipo de bibliografía en el campus virtual, ni diapositivas para guiarnos a la 
hora de estudiar. 

 
La Profa. Ana López Sobaler, directora del Departamento de Nutrición y Ciencia de 

los Alimentos, informa a los miembros de la Comisión que la queja ya se ha estudiado en 
su Departamento con las profesoras que imparten dicho grupo y estima que el/la 
estudiante no tiene razón en su queja y transmite a la Comisión la contestación que a su 
juicio se debe enviar al estudiante. 

 
Una vez leído dicho escrito, la Comisión lo ratifica y se acuerda enviar al estudiante la 

siguiente respuesta.  
 
“Estimado/a alumno/a: 
Le comunico que su queja realizada a través del buzón del quejas y sugerencias ha 

sido tratada en la Comisión de Calidad de la Facultad de Farmacia con fecha 19 de junio 
de 2018. A este respecto, le informo que, tras contactar con los profesores responsables 
de la asignatura, la respuesta de esta comisión a su queja se fundamenta en los siguientes 
puntos: 

1.- Los criterios de evaluación que se indicaron en el inicio del curso se han 
mantenido y son los que se han aplicado: el examen teórico supone el 80% de la 
calificación y el 20% las prácticas. A su vez, el examen teórico se ha calificado así: 8 
puntos sobre 10 mediante un examen tipo test. Los alumnos que alcanzan al menos 4 (de 
8 posibles) puntos en este test tienen la opción de sumar hasta 2 puntos más con la 
resolución de dos cuestiones/problemas adicionales que son voluntarios y que en ningún 
caso bajan la calificación ya obtenida en el test. No se entiende de la reclamación en qué 
perjudica esto al alumno 

2.- Revisadas las preguntas del examen correspondiente al segundo parcial, el 
contenido del examen se refiere exclusivamente a materia impartida en el segundo 
cuatrimestre. Es posible que algunos conceptos se vean también en otras asignaturas de 
la carrera, pero eso no significa que no se haya tratado desde el punto de vista de la 
Nutrición (por ejemplo, una de las preguntas era sobre los efectos de diferentes ácidos 
grasos de la dieta sobre las concentraciones de lipo-proteínas, o su influencia en la síntesis 
de moléculas con efecto pro/anti inflamatorio, que puede haberse visto en otras 
asignaturas como Bioquímica).  

3.- La bibliografía de la asignatura aparece en la ficha docente 
4.- No hay ninguna obligación de subir diapositivas o materiales al campus virtual. No 

obstante, sí que disponen los alumnos en el campus de la asignatura de material docente 
(diapositivas y/o bibliografía complementaria) para algunos de los temas impartidos. 

Reciba un cordial saludo” 
 
Queja del 18/6/18: 
Alumna de 4º de Grado en Farmacia 
 
"El departamento de fisiología de la Facultad de Farmacia no comparte ni siquiera las 

convocatorias de los exámenes finales en el campus, lo cual nos obliga a desplazarnos 
hasta su tablón. En mi caso es un fastidio, y más en época no lectiva, ya que trabajo y vivo 
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en Collado Villalba y desplazarme hasta allí solo para eso me supone tiempo y dinero. Lo 
mismo ocurre con las notas, también estamos obligados a ir allí a verlas.  

Ruego intenten solucionarlo ya que es impensable que en el siglo XXI no usen el 
campus virtual para facilitarnos un poco las cosas. Gracias de antemano." 

 
Los miembros de la Comisión están de acuerdo en que no existe una obligación de 

los Departamentos en utilizar el Campus Virtual y se acuerda enviar a la estudiante la 
siguiente respuesta: 

 
“Estimado/a alumno/a: 
Le comunico que su queja realizada a través del buzón del quejas y sugerencias ha 

sido tratada en la Comisión Permanente de Calidad de la Facultad de Farmacia con fecha 
24 de abril de 2018. A este respecto, le informo que los tablones de anuncios habilitados 
para tal fin son el canal de comunicación oficial entre profesores y alumnos, y no existe 
obligación legal de publicar convocatorias ni calificaciones a través de medios electrónicos. 
Reciba un cordial saludo” 

 
3. Constitución de la Comisión permanente delegada de la Comisión de 

Calidad. 
 
La Sra. Decana informa de la necesidad de constituir la Comisión permanente, al 

cesar alguno de sus miembros. 
 

Se presentan como voluntarios, para constituir dicha permanente, al haber formado parte 
anteriormente de la misma, la Profa. Dña. Ana Isabel Olives Barba y D. José Ignacio 
Alonso Esteban, así como el Prof. D. Humberto Martín Brieva 

 
Queda por tanto constituida la Comisión Permanente delegada de la Comisión de 

Calidad, formada por: 
 
Profª. Dª. Irene Iglesias Peinado 
Prof. D. Rafael Lozano Fernández 
Prof. D. Manuel Córdoba Díaz 
D. José Ignacio Alonso Esteban 
Prof. D. Humberto Martín Brieva 
Profa. Dña. Ana Isabel Olives Barba 
 
4. Asuntos de Trámite. 

 
No ha lugar 

 
 

5. Ruegos y preguntas. 
 

La Profa. Elena de la Cuesta pregunta sobre las competencias que tiene la Comisión 
de Calidad, pues piensa que existe un solapamiento entre las competencias que tiene la 
Comisión Académica y las de la Comisión de Calidad. 

 
Le responde el Prof. Lozano que, aunque aparentemente muchas de las 

competencias sean semejantes, es la Comisión de Calidad la que tiene la potestad de 
recoger información y evidencias sobre el desarrollo y aplicación del programa formativo de 
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la Titulación, realizar el seguimiento y evaluación de los objetivos de calidad del Título y 
realizar propuestas de mejora y hacer un seguimiento de las mismas. 

 
El Sr. Vicedecano de Grado e Infraestructuras, Prof. Escario informa que, en el 

próximo mes de septiembre, remitirá a los miembros de la Comisión para su estudio, los 
resultados académicos del curso 2017-18 y analizar las discrepancias entre los resultados 
de los diferentes grupos para la misma materia, y en casos significativos llamar al profesor 
interesado. 

 
La Profa. Elena de la Cuesta sugiere que, para evitar una situación engorrosa del 

profesor con todos los miembros de la Comisión, sean sólo los miembros de la Permanente 
los que tengan la entrevista. 

 
Los miembros de la Comisión aprueban esta sugerencia. Se incluirá en un punto del 

Orden del Día de la próxima reunión del mes de septiembre, el protocolo de actuación de 
la Comisión en casos de grandes discrepancias en los resultados académicos de los 
diferentes grupos para la misma materia. 

 
La Profa. Dña. Almudena Porras solicita que se informe a todos los miembros de la 

Comisión los asuntos tratados por la Comisión Permanente. La Sra. Decana le comunica 
que al igual que así se ha hecho anteriormente, se continuará haciéndolo, poniendo a 
disposición de todos los miembros los puntos a tratar en el orden del día de las 
convocatorias de la Comisión Permanente.  

 
Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 14:15 horas del 

día de la fecha de cuyo contenido, que recoge la presente acta, como Secretario, doy fe. 
 

Madrid, 19 de junio de 2.018 
 

  
 VºBº 

LA DECANA 

 
Fdo.: Irene Iglesias Peinado 

EL SECRETARIO DE LA FACULTAD 

 
Fdo.: Rafael Lozano Fernández 


